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GYAKORLÓ FELADATOK JAVÍTÓVIZSGÁRA 

MATEMATIKA 

9. OSZTÁLY 

 

 

12. Adottak az U = {0; 1; 2; 3; 4; 5; 6; 7; 8; 9} halmaz A, B és C részhalmazai.  

     A = {0; 2; 3; 6; 9}, B = {1; 2; 4; 5; 6; 9}, C = {2; 5; 7} 

a)  Határozza meg az alábbi halmazok elemeit és ábrázolja a halmazokat Venn-diagramon!       

        𝐴 ∪ 𝐵, 𝐴 ∩ 𝐶, 𝐴 ∩ 𝐵 ∩ 𝐶, 𝐵,̅  𝐴\𝐵, 𝐴̅ ∩ 𝐵, 𝐵 ∪ 𝐶̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅, (𝐴 ∪ 𝐵) ∩ 𝐶 

b) Sorolja fel a C halmaz összes részhalmazát! 

 

13. Adott két halmaz: A a 9-nél kisebb páros pozitív egészek; B a 30-nál kisebb, 6-tal 

osztható pozitív egészek halmaza. Adja meg az A∩B és a B\A halmazokat! 
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14. Egy 32 fős osztályból 12 tanuló matematika,9 tanuló fizika fakultációra jár, mindkét 

szakkört 6 tanuló látogatja. Hány tanuló nem jár biztosan egyik szakkörbe sem? Indokolja 

meg! 

15. Határozza meg az alábbi intervallumok metszetét és unióját! 

16. A = [-3;4[ és B = [2;+∞[ 

17. Ábrázolja számegyenesen a következő számhalmazt: E = {xєN| -1≤ x ≤ 4}! 

18. Ábrázolja koordináta-rendszerben azokat a pontokat, amelyek az A(-3;-1) ponttól 

19. legalább 2 és legfeljebb 5 egység távolságra vannak! 

20. Határozza meg az A, az A\B és a B\A halmaz elemeit, ha B={k;a;r;i;m}, A∩B={r;i} 

21. AUB={a;c;f;h;i;k;m;r;o;u}! 

22. Legyen adott a H={20-nál kisebb pozitív egész számok}alaphalmaz valamint az A={a 

10-nél kisebb páros pozitív egész számok}és a B={a 20-nál nem nagyobb 3-mal osztható 

pozitív egész számok}részhalmazai. 

23. a) Ábrázolja a fenti halmazokat Venn-diagramon! 

24. b) Sorolja fel az A∩B; A⋃B; A\B; 𝐴⋃𝐵; 𝐵 halmazokelemeit! 
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Számelmélet: 

1. Melyik az a legkisebb pozitív egész szám, amelynek 2, 3 illetve 6 pozitív osztója van?  

2. Milyen számot írhatunk a helyére, hogy a 32551a 6-jegyű szám osztható legyen 18-cal?  

3. Milyen számot írhatunk x és y helyére, hogy az 5x327y osztható legyen 15-tel? 

4. Határozza meg az 1840 és a 3400 legkisebb közös többszörösét, és a legnagyobb közös 

osztóját, majd ezek ismeretében  

a)  Egy lépésben egyszerűsítse az 
3400

1840
 !  

b) Végezze el az 
1

3400
−

1

1840
 kivonást! 

Hatványozás, algebrai egész kifejezések, algebrai törtek, számelmélet 

1.Számítsd ki az alábbi hatványokat! 

53=  (
2

3
)

4
=  2−2=  (

5

2
)

−3
=  0,1−5= 

2.A hatványozás azonosságainak felhasználásával végezd el az alábbi műveleteket! 

𝑎) 
(𝑎∙𝑏2)

5
∙(𝑏3)

4

𝑏∙(𝑎3)2  =  𝑏) 
3−11∙(5−3)

2

5−4∙(32)−6  =  𝑐) 
543∙723

1084∙
 = 

 

3. Számolja ki a következő kifejezés helyettesítési értékét, ha x=
1

2
;y=0;z=-2 
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4𝑥 − 2𝑦

2
− 

1 − 𝑧

3
 + 2x = 

4. Végezze el a következő műveleteket a tanult nevezetes azonosságok alapján! 

(3𝑥 − 5)(3𝑥 + 5) − (3𝑥 + 2)2 + 6(2𝑥 + 5)= 

5. Alakítsa szorzattá az alábbi kifejezéseket! 

a) 15𝑎2b − 30𝑏2a = b) 36𝑥2 − 49𝑦2 = c) 5𝑐2 + 10cd + 5𝑑2 = 

6. Hozza a lehető legegyszerűbb alakra a következő törteket! 

𝑎)
3𝑑5𝑥3

15𝑑3𝑥2 =  b)
𝑥2−16

6𝑥−24
=  c) 

4𝑎2−8𝑎𝑏+4𝑏2

3𝑎2−3𝑏2 = 

7.Végezze el az alábbi műveleteket! 

a)
9𝑎−3𝑏

3𝑎2−𝑏2 ∙
15𝑎+5𝑏

3
= b) 

5𝑥2−20𝑦2

3𝑥+6𝑦
:

5𝑥−10𝑦

9𝑥
=  c) 

4

𝑥+2
+

3

𝑥−2
−

𝑥+2

𝑥2−4
= 

8.Milyen számok állhatnak x és y helyén (és miért), ha 36 | yx4532 ? 

9.Határozza meg 1840 és 3400 legnagyobb közös osztóját és legkisebb közös többszörösét! 

10.Hány százaléka a Szaturnusz tömege (5,684·10 26 kg) a Föld tömegének (5,974·10 24 kg)? 

12.Bontsa fel a zárójeleket a nevezetes azonosságok alkalmazásával! 

a) (2x-1) 2 =  b) (4+b) 3 =  c) (3x+1)(3x-1)= 

13.Hozza egyszerűbb alakra! 

 a) 
4

23

108

5472 
=    b) 

9

5
:

3

25
2

2

2

2









x

xx

xx

x
= 

 c) (2x+1)(x-2) 2 - 2x(x+2) 2 + 15x 2 = 

 

 

Függvények 

1.Rajzolja fel a [− 3; 3] intervallumon értelmezett 1xx  függvény grafikonját! Mennyi a 

legkisebb függvényérték? 

2. A valós számok halmazán értelmezett 4)1( 2  xx  függvénynek minimuma vagy maximuma 

van? Ábrázolja a függvényt és adja meg a szélsőérték helyét és értékét! 

3. Ábrázolja az 4
2

1
)(  xxf  függvényt a [–2; 10] intervallumon!  

4. Az f és g függvényeket a valós számok halmazán értelmezzük a következő képletek szerint: 

1)(  , 2)1()( 2  xxgxxf  

a) Ábrázolja derékszögű koordinátarendszerben az f és g függvényt! (Az ábrán 
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szerepeljen a grafikonnak legalább a – 3,5 ≤ x ≤ 1 intervallumhoz tartozó 

része.)  

5. Ábrázolja és jellemezze az f :R  R, 12)(  xxf  függvényt! 

 

 

 

       2.  
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        4) Oldja meg az egyenleteket! 

 

 

       6) Oldja meg az alábbi egyenleteket! 

a) |x|=6  b) |x+4|=3  c) |2x-1|=5  d) 2|x|-4=3  
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        9) Oldja meg az egyenlőtlenségeket a valós számok halmazán! 

  

25.  

 

Egyenletek, egyenlőtlenségek, egyenletrendszerek 

1.Oldja meg az alábbi egyenletet grafikus módszerrel! 

 
1

3
𝑥 + 2 = −2𝑥 − 5 

2.Oldja meg az alábbi egyenletet a valós számok halmazán! 

 5(3𝑥 + 5) − 4(2𝑥 − 3) = 5𝑥 + 3(2𝑥 + 12) + 1 

3.Oldja meg az alábbi egyenletet! 

 
3𝑥

5
−

𝑥

4
−

2𝑥

15
=

3𝑥

10
−

𝑥

6
−

2

3
;      𝑥 ∈ 𝑁         

4.Oldja meg az alábbi egyenletet a racionális számok halmazán! A megoldás után végezzen 

ellenőrzést! 

 
𝑥−3

8
+ 3 =

3𝑥+127

20
−

𝑥+9

12
              

5.Oldja meg az alábbi egyenletet a valós számok halmazán! 

 
𝑥+3

𝑥+2
−

𝑥−4

𝑥−2
=

1

𝑥2−4
 

6.Oldja meg az alábbi egyenleteket! 

a) 
3

52
2

5

46
6

x
x

x 



   b) 

7

215
4

7

10










x

x

x

x
  c) 923  xx  

7. Oldja meg az alábbi egyenlőtlenségeket! 

 a) 0
4

2






x

x
  b) 

4

5





x

x
0  

8.Oldja meg az alábbi egyenletrendszereket a valós számok halmazán! 

a)  3x - 2y = 9  b) x + 5y = 7 c) y - 3x = 1 

  x - y  = 2   x - 3y = -1  x – y = 3 

9. Öt füzet és két könyv összesen 5300 Ft-ba kerül. Négy füzet 100 Ft-tal kerül többe, mint három 

könyv. Mennyibe kerül a füzet és a könyv? 
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Geometria: 

 

1. Jelölje α, β, γ egy háromszög belső szögeit és legyenek α’, β’, γ’ a megfelelő külső szögek. Határozza 

meg a hiányzó adatokat!  

a) α = 37°, β = 45°  

b) A belső szögek aránya 2:3:4  

c) Egyik belső szöge 17˚, a másik két belső szög közül az egyik 39˚-kal nagyobb a másiknál.  

2. Egy háromszög két oldalának a hossza 12cm és 5cm.  

a) Mekkora lehet a harmadik oldal hossza, ha cm–ben mérve egész szám?  

b) Mekkora a harmadik oldal, ha a háromszög derékszögű? 

3. Mekkorák a trapéz belső és külső szögei, ha 

 a) két szemközti belső szöge 47˚ és 140˚?  b) belső szögeinek aránya 3:5:7:9.  

4. Egy deltoid két szögének nagysága 15˚és 95˚. Számítsa ki a deltoid másik két szögét!  

 

5. Egy konvex sokszög oldalainak száma 18. Számítsa ki  

a) az egy csúcsból induló átlók számát  

b) az összes átló számát  

c) a belső szögek összegét  

d) a külső szögek összegét  

e) egy belső szöget, ha sokszög szabályos! 

6. Hány oldalú az a szabályos sokszög, amelyben egy belső szög nagysága 150˚?  

 

7. Számítsa ki az egyenlő szárú háromszög szögeit, ha alapjának végpontjaiból kiinduló belső szögfelezők 

által bezárt szög 78˚!  

 

8. Egy derékszögű háromszög befogói 6 cm és 9 cm hosszúak. Mekkora az átfogója? 

 

9. Egy derékszögű háromszög átfogójának és egyik befogójának hossza 13 cm és 5 cm. Számítsa ki a másik 

befogó és körülírt kör sugarának hosszát! 

 

10. Egy 4cm sugarú kör O középpontjának és a sík egy P pontjának a távolsága 9 cm.  

 

a) Számítsa ki a körhöz P-ből húzható érintő szakasz hosszát!  

b) Szerkesszen a körhöz P pontból érintőket!  

 

11. Egy téglalap alakú park egyik oldala 0,12 km. A parkon átlós irányban 130 m hosszú út vezet. Mekkora 

a park másik oldala?  

 

12. Két épület között anyagszállításhoz csúszdát építettek. Mekkora a csúszda hossza, ha az épületek 

távolsága 10 m és a csúszda végei között 4 m a szintkülönbség?  

 

13. Egy rombusz oldalai 18 cm hosszúak, egyik átlója 20 cm hosszú. Mekkora a rombusz területe?  

 

14. Egy derékszögű trapéz párhuzamos oldalai 15m illetve 35 m hosszúak, magassága 20m. Mekkora a trapéz 

kerülete? 

 

15. Egy négyzet átlója 10 cm hosszú. Mekkora az oldala? 
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Geometria 

1. Szerkeszd meg az ABC háromszög beírt körét, ha AB= 6 cm, BC= 5 cm, CA= 4 cm! 

2. Szerkeszd meg az ABC háromszög körülírt körét, ha AB= 5 cm, 𝛼 = 60°, 𝛽 = 45°! 

3. Egy 4 cm sugarú kör O középpontjának és a sík egy P pontjának távolsága 5 cm.  

a) Szerkeszd meg a P pontból a körhöz húzható érintőket! 

b) Számítsd ki az érintőszakaszok hosszát! 

4. Egy derékszögű háromszög két befogója 8 cm illetve 6 cm. Számítsd ki a derékszögű háromszög 

köré írható körének sugarát! 

5.Jelölje 𝛼, 𝛽, 𝛾 egy háromszög belső szögeit, és legyenek 𝛼 ,,𝛽,, 𝛾 , a megfelelő külső szögek. Határozd 

meg a háromszög hiányzó belső és külső szögeit, ha 𝛼′= 92°és 𝛾=54°! 

6.Van-e olyan háromszög, amelynek oldalai az alábbiak: 

 a) 17,5cm; 14cm;10,5cm  b) 41,9cm;82,8cm;36,6cm 

Indokold választásodat! 

7.Számítsd ki a deltoid belső szögeit, ha két szomszédos belső szöge 46°é𝑠 132°! 

8.Mekkorák a trapéz belső és külső szögei, ha belső szögeinek aránya 3:4:5:6? 

9.Egy egyenlő szárú trapéz alapjainak hossza 10 cm illetve 24 cm, szárainak hossza 25 cm. Számítsa ki 

a trapéz magasságát és átlójának hosszát! 

10. Egy rombusz átlóinak aránya 5:12, oldala 13cm. Határozd meg az átlók hosszát! 


